

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA - INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. SARRY

ABONAMENTE
Pe un an Lei 200
Pe jumătate an „120
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. SERGIU VESNOV No. 23
CONSTANȚA
Abonările se plătesc d.șp. țării
Manuscrisurile se însoțesc
Telefon 91/2

DOBROGEA DOBROGENILOR

Strămtorile: Bosfor-Dardanele

Dunărea și Strămtorile sunt cele două mari chestiuni din Orientul Europei, care au preocupat nelincetat diplomația ei. Și dacă ele nu și-au găsit până acum deslegarea într-o formulă echitabilă și de lungă durată, e tocmai din cauza marilor lor implicații. Dunărea fiind, după Talleyrand, centrul lumii, iar Strămtorile cu Constantinopolul, centrul de greutate al răsăritului european.

Privind harta, se vede că Strămtorile formează pe de o parte punctul de trecere dintre Europa și Asia, iar pe de altă parte, legătura pe care apei din nordul Africii și sudul Europei cu Marea Neagră, prin Jarmurile care se întind câmpii roditoare și tenfarșite bogății.

D. Iorga, în broșura „Dardanelele” publicată de Academia Română, spune că, însemnătatea acestei vestite strămtori începe odată cu „prefăcerea Bizanțului în Constantinopol, a doua Romă”. De atunci istoria ne arată că, toată frământarea din răsăritul europel a avut loc în jurul Cetații lui Constantin, care e îneseparabil legată de Strămtori.

Dar fără a mai răscolii trecutul e de ajuns să prindem bine esențialitatea și desigurărea faptelor politice-militare ale celui din urmă război ce pare că încă nu s'a sfârșit,—pentru că să vedem că, cele două părghii, în jurul cărora a oscilat balanța costului formidabil conflict au fost Marna și Dardanelele; și numai valoarea nesfârșitei mase teutonice înghite de Marna ca și chiuraștele nesfârșitei flote anglo-franceze, înghite de Dardanele, au hotărât soarta Europei.

Banchetul în onoarea ministrului Justiției

Aseară a avut loc în sala Restaurantului „Grand” un banchet oferit de d. primar al orașului în onoarea d-lui Ion Th. Florescu, ministru de Justiție.

Asistența, de aproape 50 persoane, era compusă din șefii autorităților, magistrați, avocați și parlamentari.

După servirea mesei, d. Negulescu, prefectul județului, a ridicat primul toast pentru M. S. Regele și Familia Regală.

D. Andronescu, primarul orașului, a făcut în sănătatea înaltului oaspe, făgăduind un palat pentru toate serviciile Justiției din orașul și județul nostru.

D. Roman, decanul baroului, după ce a relevat rolul și meritele Justiției și ale magistraților, a închinat în sănătatea acestora.

Cel din urmă a luat cuvântul d. Florescu, care, într-o notă glumească, arată că, deși a venit să facă inspecție în localitate, față de felul cum se prezintă și a prezintă magistratura din Constanța, e gata să renunțe la aceasta.

Referindu-se apoi în trecut și asupra evenimentelor din Orient, ministrul declară, că România va avea să își spună cuvântul în această privință și că nu se va putea face nimic fără consultarea și consimțământul țării noastre—dovadă de către prestigiu a început ea să se bucure în afară de granițele sale.

Revoluția deținuților de la Tg.-Ocna

Din Tg.-Ocna a sosit știrile că o sută de deținuți din închisoarea Ocazei Mari, s'au revoltat baricadându-se în sala.

D. Ionescu, directorul general al penitenciarelor, a plecat la fețe locușii pentru a acheta.

Accidentul din port

Eri dimineață în sosirea vaporului „România” soldatul Constantin Vasile din marina militară, aruncându-se pe vas cu un sac de pânză în spate, a căzut de pe passerelă în apă.

Cum nu știa să înoate, bietul marinar era cât pe aci să se lauce dacă nu se luau în grabă măsuri de salvare.

Convocarea conferinței balcanice

Paris 21.—D. Poincaré, Lordul Curzon și Contele Storoz au căzut de acord asupra necesității de a se convoca o conferință o conferință la care vor fi reprezentate Anglia, Italia, Franța, Japonia, Grecia, România, Jugoslavia și Turcia pentru a stabili condițiile păcii viitoare.

Greva cerealiștilor din Tulcea

Din cauza taxei de 300 lei pusă de prefectură pe vagonul de cereale exportate, cerealiștii locali s'au pus în grevă. Peste o mie de căruși s'au însoțit încărcate. Târnișii sunt foarte agitați.

Tratatul între prefect și cerealiștii continuă fără rezultat până acum.

Buletin politic

Cum stau Progresiștii la Constanța

Continuând examinarea situației politice din Metropola Dobrogei, am crezut nimerit să ne oprim astăzi asupra partidului conservator-progresist, una din cele mai puternice organizații din localitate.

Trebuie să recunoaștem dintru început, că această putere e în manifest declin. Și e natural să fie așa. I-ghebată în jurul a două personalități de marcă: unul, d-rul Pilescu, de o amabilitate notorie; al doilea, colonelul Solacolu, de o servilitate neobosită—cu un stat major din cele mai simplice și alese—grăpărea marghitomanistă din Constanța a putut înregistra dela război încoace, când stătea șeful suprem pe lângă în întreaga țară, formidabile succese reale și morale. Încă o dovadă că înalțea principilor, proștănele joacă un rol precumpănitor în masele electorale. Se știe nume, de la alegerile de Constituanta, de sub guvernul Văitoianu, progreseștii locali cucereau stinc

scaune, din seapte, în Parlament, iar în cele două campanii următoare d. Marghitoman a avut partea unor căderi mai mult de cât onorabile.

Atmosfera greoaie, care apăsă însă asupra acestui partid în restul țării, ca și obiceiul firească a partizanilor din localitate, era fatal să înceapă și în Constanța în cele din urmă și aici. Nervii pe ai cetre mase surmenate și mai înscălbil al d-rului Pilescu; dezinteresarea din ce în ce mai pronunțată a colonelului Aurel Solacolu, absent mai tot timpul; parcimoniozitatea maladiivă a mezinului Mireea Solacolu, înat a conduce Institutul financiar al grupării: Banca Maritimă, care în ultimul timp a început să strângă șuruburile partizanilor împurmuțati de multe ori chiar fără voia lor—operațiune ce a provocat retrograsa ca scandal a directorului băncii, d. Artur Călin; toate acestea au fost de natură a pune pe gânduri, dacă

nu pe fugă, chiar pe cel mai zelos acoliș.

Ca vechi conservatori cum se pretind, progresiștii din Constanța sunt deprinși cu situații analoge din trecut, când, încă sub glorioasă epocă a unui Las-car Catargiu, nu se întruneau, în vremuri de opoziție, chiar în clubul lor central, de cât a-tăfia căți puteau angaja o partidă de preferențe. Cu vechi politicieni ce sunt, ei mai știu că, cu toată „democrația” actuală n'umal „sacul cu grâu” să-l alba în mână și pe deasupra pe „Regele și Dorobanțul”, și pot refuza rânduile și restabilii numărul partizanilor. Dar se mai știe de către toți, un lucru: Banca Maritimă, care în ultimul timp a început să strângă șuruburile partizanilor împurmuțati de multe ori chiar fără voia lor—operațiune ce a provocat retrograsa ca scandal a directorului băncii, d. Artur Călin; toate acestea au fost de natură a pune pe gânduri, dacă

Cronica Tulcei

— Eri s'a prezintă la postul de jandarmi din comuna Alibeișchiol, agentul veterinar Constantin Gselan dela circ. II Isaccea, reclamând că pe când mergea astăzi noapte pe șoseaua Midenchiol—Alibeișchiol, a fost bătut de către 2 indivizi cari l'au jefuit de o sută de lei, depunând în urmă la jandarmii noștri.

— Locuitorul Nazir Ilic din acest oraș, a relata poliției că astăzi noapte de către necunoscuți l'au furat din carte scole de pescuit în valoare de 3 mii lei.

— Mai mulți demobilizați, membri ai societății F. A. P. ne roagă să interbăm pe d-l președinte al societății societății, ce s'au făcut tablourile cari meru s'au înlocuit pentru împurșărirea cu locuri de casă a demobilizaților?

— Totuși Marlin din comuna Beștepe a fost bătut grav și jefuit de suma de o mie lei de către Anton Petrov și tatăl său Nicolai Petrov din același comună. Pacientul la stare gravă a fost transportat la spitalul din orașul nostru, iar agresorii arestați.

— Petre Damitru Stoian din comuna Somova a fost bătut foarte grav de concelșeanul său Ilic Sadă. Victima la stare gravă a fost internată în cura spitalului Tulcea iar agresorul arestat.

Alt dezastru pe calea ferată

Podul dela Palna-Sencă în jădri Ni se comunică din Brăila că podul de cale ferată dela Palna-Sencă a luat foc azi la 5 și jumatate d. a.

O telegramă sosită în stația Brăila a adus această veste, cu mențiunea că incendiul a provenit dela scânteele unei locomotive. Circulația a fost întreruptă.

Pe acest pod se făceau transporturile de pasageri și mărfuri spre Moldova.

România și Strămtorile

Guvernul a dat ieri următorul comunicat asupra atitudinii României în chestia Strămtorilor:

Victoria lui Kemal Pașa va pune în discuție toată chestiunea strămtorilor și a echilibrului din Balcani.

România, în această privință are două interese bine definite: 1) nevoia ca libertatea și internaționalizarea să fie asigurate și 2) nevoia ca pacea să fie menținută în Balcani, fiindcă înconștabilită o nouă configurațiune balcanică poate avea repercusiunile cele mai grave și pune în discuție toate tratatele pe cari se bazează situația europeană creată prin război mondial.

Așa fiind, bine înțeles că politica României trebuie să se înspre de necesitatea salvărdării acestor îndoite interese. Firrește că România nu poate însă urmări realizarea lor, decât de comun acord cu marile et alții, însoțită de cele mai paclnice sentimente.

Cronica Bazargicului

Furt de oi.— Astăzi noapte 5 indivizi înarmați au mers în lărbile locuitorilor Gheorghe Chirilof și Gaspodiu Jelea din satul Vladimirova, luând 23 oi și ducându-le peste frontiera.

Au incendiat lărbile locuitorului Iordan Panaitof și au maltrat pe ciobanul Coliu Coef. Jandarmii cercetează.

Relație la fecul din pădurea Stăvins m'am interesat imediat și suntem la măsură a spune că arde o pădure a Statului în județul Durostor, au în județul Caliacra, unde s'au luat toate măsurile pentru prevenirea focurilor de cătină servicial stiv.

Demnitate.— D'aul George Pașcașu, elev de administrație la cercul de recreere Bazargic, ne roagă să demnitate categoric cele reclamate de Dragoș Coșea, conductor poștal, care n'are nici un temei în acuzările sale. D'aul Gheorghe Pașcașu se bucură de o deosebit de bună conduită la societate și s'a lacerat la modul de mai sus a l se știrbi din morală său. De alifet d se va deferi cazul Justiției.

Sosire.— A venit în localitate d. general comandant al corpului de grăniceri la inspecția trapeilor.

Jefuire.— În noaptea de 13-14, pe la orele 10-12, laire oalele Bășpanar și Carlibeichiol, pendite de comuna Obelengie, un număr de 6 indivizi înarmați cu carabine reșeși și revolvare, au egii înalțea locuitorilor Regep Mihmet, Coliu Jendol din comuna Carlibeichiol și Velicu Mitef din satul Ceatrichiol, jefuindu-i după cum urmează: pe primul, de micile țigueli făcute la oraș, pe al doilea de suma de 400 lei și pe al treilea de 3 mii lei, după care au dispărut luând direcția orașului Bazargic. Pe drum au rămas pe chirigii Ivan Anghelof, Ceramțil Meoș și Petre Panaitof, toți din orașul Bazargic cărora le-au luat calii în număr de 6 și 3 perechi de hamuri, după care fiind favorizati de înapunerea, s'au făcut evaziști.

S'au luat măsuri severe pentru prinderea hoșăților cari par a nu se fi depărțat de Bazargic. Kilou

Războiul în Orient

Noni forte engleze în Dardanele

Persoane demne de încredere sositte eri cu vaporul „România” dela Constantinopol, afirmă că pe coastele Asiei micie se dau lupte violente între Kemaliștii și armatele aliate.

Flota britanică din oceanul Atlantic a sosit la Ceasaklis unde operează energic.

În Smyrna și în celelalte localități din Asia mică s'au stricțitate turcilor sunt îndescriptibile. Ori-ce „ghisaur” este executat pe străzi.

Buletin Juridic

Consiliul de Război

și-a suspendat oedinele ce fac operele dela 21 Septembrie cr. și până la 2 Octombrie.

Cronica Silistrei

Cometa intermisiară a orașului e fost convocată la ședință extraordinară pentru astăzi și mâine.

— De câteva zile lipsește cu desăvârșire de pe piață lăturăria de col. I și II, existând nici la depositul R. M. S. din localitate.

— În localitate se vorbește de numirea d-lui Const. Stoian avocat, la postul vacant de procuror al acestui tribunal.

— În port, șlepu „Eisa” încercă fazele pentru societatea anonimă Continental-București șlepurile „Thalia” și „Clementina” încercă fazele pentru export la canalul Casei Marcu Prezeții București. Șlepu S. R. D. 36, descarcă chereștea pentru Ibram Halil. Șlepu H. G. R. T. 7, arestat, e pe punctul de plecare pentru reparație la Brăila, și mai sunt în portul nostru și 7 șlepurile staționate.

— Ali Memet, plugar din satul Carabarna, com. Docelcar, luându-se la ceartă în localul de toleranță cu individul Sadă din acest oraș, a fost jefuit cu cuțitul la oalebrățul drept.

Pansal în spital și cum rana nu prezintă alina gravitate, a plecat la comuna sa iar agresorul dispărut e armat de poliție.

— Comercianții de cereale au redus plata de carti-jamă locuitorilor în un lea la sută la loc de 1.50 după cum este fixat de Camera de Comerț și ministru.

Din Isaccea

În urma speculei în care se dedă cărmătarii cu vinurile tur bruteri cu pătaș, d-l N. Iusub a propus și consiliul de administrație al cooperativei locale a admis și hotărât, să se pună bazele înființării unei carciune și a unei brutării, prin intermediul cărora să se poată pune stavilă speculei la care se dedă brutarii și cărmătarii, pe spănzarea bietei populații.

Erumosa inițiativă a membrilor consiliului de administrație al cooperativei locale, desigur merită toată lauda și va avea încurajarea întregii populații a Isaccei.

Dela școala de contabil din Ostrov

Cursurile școlii de contabil din Ostrov se deschid la 1 Oct. s. a. Inscrierile se primesc până la 25 Sept. e. c. E. xamenale de admitere se vor ține în zilele de 28 și 30 Sept. Căndidoșii își vor înalța acetle sau federalelor respectivelor sau direct școlii de contabil Ostrov.

Condițiile de admitere în această școală sunt: absolvirea cursului primar, etatea de 15 ani. Căndidoșii răsuși plătesc o taxă anuală de 500 lei. Locuința și masa o au în internatul școlii.

Vizitati magazinele „MAYON”

RETEVEIE

Care pe care? Aseară în sala cea mare a restaurantului „Grand”, primarul orașului a dat în onoarea d-lui ministru ni Justiției o masă, care avea forma unei potcave.

Interesant e de știut, care pe care l'au potcovit? DELIMBAȘ

Pe urmele unor contrabandiști

Rezultatele unor razi făcute de vama locală dela diverse comercianți

Am relatat în ultimul nostru număr că prin multe magazine din localitate sunt expuse spre vânzare mărfuri prohibite la import.

Foș de această situație organele vamale locale de acord cu prefectura poliției au făcut mai multe descinderi prin magazinele câtorșva comercianți suspecți. Răzlișeră datul erit totuși zice; s'au verificat facturile mărfurilor prohibite găsite pe la diverse magazine.

În unele părți lucrurile erau la regulă, în'altele dubioase, iar unele magazine nu puteau justifica la nici un chip proveniența mărfurilor.

Cea mai interesantă descoperire a fost cea făcută la bazarul de covoare din str. D. A. Surza No. 4 unde un anume Ștra Narsisten se ocupă cu comerțul de covoare orientale.

Lust de scurt negustorul a declarat că mărfurile nu sunt ale lui ci li sunt încredințate de alții și că el nu este decât funcționarul d-lui I. Pambanoglu comerciant de cereale din str. Vasile Alexandri și el lui Bedus Dermadju din str. Tomșa No. 7.

Imediat d. G. Vasiliu secretarul inspecțiunii vamale s'a transportat la acești doi comercianți, după ce a postat un sergent la bazar.

Ajunș acolo și luând de scurt pe înspicțiunii acesteia au căutat să încureze lucrurile, declarând, în urmă, că nu găsesc deocămdată acetle de proveniență ale covoarelor ce le posedă, dar că la 2-3 zile vor face dovada.

Pentru orice eventualitate s'au ridicat dela bazarul din str. Surza cât și din depozitele sus zisilor comercianți peste 150 covoare orientale de prel, a căror valoare se cifrează la câte-va sute de mii de lei; covoarele acetle au fost depuse în magazinele vămii până ce se va face dovada cerută.

După toate probabilitățile se crede însă că este vorba de o vastă organizație de contrabandiști cari introducerea în țară tot felul de mărfuri prohibite.

Ită și modul cum se bănușeste că opera contrabandiștilor: comr tenților mai sus pomeniți le sosesau mai descur; mărfuri de coloniale în saci, țări etc. și este foarte probabil că la mijlocul cotelor să se fi aflat și astfel de articole prohibite.

Cazuri de acetle s'au înregistrat foarte multe în vama Constanța și le-am relatat și noi la timp.

Până la prezent nu se poate însă afirma nimic precis, așteptându-se rezultatul anchetei vămii.

Din port

— În portul nostru a sosit ieri dimineață venind direct din Japonia d. avocat Ion Timuș care a sosit la țara Chrisantemelor timp de 5 ani. D. Timuș este întovărășit de un tânăr student japonez anume A. ki Yasharu.

În bagajele sale compuse din 8 cutere mari și țări d. Timuș a adus un însemnat material care l'va servi unor conferințe pe cari le va ține în Capitală la Athene.

D se va vorbi despre situația geografică, organizația politică, maravari, situația etnografică, socială, culturală și religioasă din insulele Nippon, Sikoc, Kin-siu, Iesso etc.

— Cu ocazia sosirii vaporului „România” s'au înscris numeroase covoare orientale pe cari refugiații din Turcia le aduseseră cu ei fără să știe că importul acestora este prohibit la noi.

— Poliția portului a respins cererea de intrare la țară a 16 supuși otomani, refugiați din Ta-tai, pentru motivul că nu aveau acte în regulă.

Incercare de viol

În casele cu No 7 de estr. Miron Costin locușea la acetle curte Iani Caterinoșlu antreprenorul șanțului „Criseșel” de pe strada Cuza vodă și Maria Roda s'au înscris la vama Constanța, ambii căsătoriți, iar soțiile lor în bune relații.

Zilele trecute d-na Roda voia să vorbească ceva cu nevastă lui Caterinoșlu întră în casa acetuia și găsese pe femeie pleacă, Iani Caterinoșlu li spune să aștepte că soția lui se va înapoi imediat, luându în același timp așa ea chibia pe care o pune în buzunar.

D na Roda nu observă acetle manevră decât după ce văzând că Iani se repede la ea cu inițiativa s'o silușească, încercă să fugă.

În timpul acetle se faceage o luptă între femele care-și apără cinștea și satir care voia să abuzeze de ea.

La strigătele nevetei sale a sosit Marin Rodu care spărghând așa își scutit soția din mâinile lui Caterinoșlu.

Cazul a fost reclamat autorităților.

INFORMAȚIUNI

A. S. R. Principele Carol a plecat astăzi cu un tren special la București.

Alfăm că d. Andronescu, în timpul șederii d sale din ultimele zile, în Capitală, a căutat și a reușit să alba cu d. Vasile Săssu o explicațiune asupra tendințelor ce li se atribușe acetuia de a pune mâna pe șelia guvernamentală din localitate.

Ministru industriei și comerțului, după ce a recunoscut că a avut de primit în ultimul timp, propuneri în sensul acetle, din partea unor liberali conștanțeni e-propriați de d sa, totuș a refuzat de plano acetle oferte, întru cât nu înțelege să vină într'un vișcar, părășind o situație liniștită la Vaslui și dezorganizând partidul din localitate, care are a datori d-lui Andronescu coeziunea de astăzi și succesele din trecut.

Buletinul nostru politic viitor se va ocupa de situația lărbăștilor în Constanța.

Asiăzi a ameză a avut loc pe bordul vaporului „Regele Carol” un dmeu iutim, oferit de M. S. Regia. Au fost invitați toți d-ni ofișeri generali din localitate, d. V. Andronescu, primarul orașului și d. Negulescu, prefectul județului.

Asiăzi seară și a avea loc acetle d. prefect N. Negulescu un sopen, oferit în onoarea d-lui Jean Th. Florescu, ministru Justiției. Va lua parte un număr restrâns de invitați.

Față de știrile alarmante ce circula pe piața noastră, în legătură cu evenimentele din apropiatul Orient, Banca Românească din localitate cerând relațiuni centrale, a primit un răspuns foarte linișțitor.

D-l colonel Popescu, comandantul regimentului de jandarmi din localitate, a sosit ieri cu acceleratul de zi, venind din Silistru, unde a fost la inspecție, rămânând foarte multumit de ordinea care domnește acolo, ca și de felul cum e asigurată liniștea publică.

Vagonul poștal al trenului 25 a rămas ieri defect la Felești. Din această cauză nici acceleratul de aseară nu a avut postă, astfel că pe ziua de ieri, când telefonul a fost deranjat, telegraful funcționează ca val de lei, nu am avut nici postă.

D-l colonel Dabroșanu comandantul pieței pleacă pentru 30 zile în concediu, la tot acest timp d-na va fi înlocuit prin d. maior Jugareanu.

Asiăzi a început și va continua la prefectura județului până în ziua de 25 crt. examenarea notariilor cu titlu provizor.

D. ministru al Justiției a vizitat astăzi dimineață cele două secțiuni ale tribunalului local, iar după amiază Curtea de apărare și închisoarea centrală.

D. general de divizie dr. Antoniu, inspectorul tehnic al serviciului sanitar al armatei a sosit azi la Constanța pentru a inspecta trupele din Dobrogea și sanatoriul militar de la Tekirghiol.

Pentru familia lui Mircea Constantia victima crimei dela Banca Marmorosch Black s'au adunat ieri încă 4300 lei. Cu suma din urmă totalul sumelor strânse se ridică la 19300 lei.

D-ra Afrodita Dracopol a fost numită dactilografă la Camera de comerț.

Inscrierile la Școala de aduți, secțiunea analfabeților și scoajuna candidajilor la certificații de absolvire cursului primar, se face în fiecare zi, la cancelaria școlii No. 1 bașii str. Carol No. 76, între orele 8 și 11 dimineața.

La tribunalul Constanța secția I se va vinde prin licitație în ziua de 26 Septembrie 1922, casa moștenitorilor Theodor Niteș din Medgidia str. 11 Februarie No. 12. Licitația începe la ora 12 din zi.

La Cinema GRAND rulează marele film de Aventuri „Castrofa Metropolitanului” cu celebrul artist Harry Hill.

La Cinema Modern rulează după cererea generală de astăzi (20 Septembrie, seria I-a de 12 acte a mareșului „Stăpânul Lumei”, format numai din 4 seri, cu frumoasa artistă Mya Mary.

La Cinema Bristol, cu începere de azi rulează „Misterul celor 7 păcate” mare dramă americană în 7 acte, cu celebri H. B. Warner și Betty.

La Cinema Bristol rulează HARRY PIELL (APĂRĂTORUL CELOR SLABI) seria III-a

D. dr. Mărgărit, medic-șef al orașului, începându-se, de astăzi consultații medicale zilnice de la ora 2-4 jurn. p. m., în strada Mircea 32. 1055 8

Tribunalul Județului Constanța Sec. I-a Publicație de vânzare No. 8521 din 20 Sept. 1922

Conform Jurnalului Tribunalului Ilov secția I-a civ. corect. No. 10660 din 11 iunie 1920, trimis spre executare prin comisie rogatorie sub No. 31180 din 1922 și la baza cererilor date de d-na Maria Murgulescu, înregistrată la No. 23844 și 27279-922 și a jurnalelor acestor Tribunal sub No. 4554 și 4620-922 se publică spre cunoștința generală că în ziua de 18 (plusprezece) Octombrie 1922 începând dela ora 12 din zi înainte, se va vinde prin licitație publică înaintea acestui Tribunal a petra parte indiviză din imobilul situat în satul Tekirghiol Județul Constanța numit „Vita Ecaterina” proprietate dotată a d-nei Maria Murgulescu cu consumul de apă caldă și Romulus Murgulescu domiciliat în București str. Progresului No. 12. Iar suma dela care va începe licitația este de lei 81.405 bani 50, a petra parte din suma arătată de d. expert B. Alexandrescu prin actul său de expertiză că valoarea intrinsecă a imobilului și care reprezintă valoarea părții indiviză a lui mitei d-na Maria Murgulescu.

După cum rezultă din referatul făcut de d. grefier respectiv conform art. 505 preciz. asupra imobilului ce se scoate în vânzare nu s'a găsit nici o sarcină.

Nu s'au putut cerea înscrisurile de comandă ale înalte de acest Tribunal dela 1902 până la 1904 inclusiv și registrul de înscripțiuni vol. II pe anul 1912 dela 20 Octombrie 31 Decembrie 1912, fiind distruse în timpul războiului 1916-1918.

Sunt somși toți acei cari ar pretinde veri-un drept asupra imobilului scos în vânzare ca chiri, arendă, proprietate, ipoteci, privilegii, servitute și ori ce alt drept, să arate acestal tribunal pretențiunile lor înalte de termenul adjudecării sub pedepșa de a nu li se mai ține în seamă.

Prim. Președinte, Em. Alexandrescu Dos. 3005/922 Șef. portier R. 2266/922 N.D. Bărbulescu

MUȘAMALE Mari noi închiriază cu prețuri convenabile 1089-10 „INTERCONTINENTALA” Soc. anona. de transport și comunicație Ioșt S. & W. Hoffmann 16 Str. Lascar Catargiu 16

Din Cerna-voda

De câte-va zile a sosit la localitate oircul „Siroici” care înalte la pleja oborului și reprezentanții săi. Pe ziua de 22 eri. se vor deschide cursurile școlilor primare și secundare din orașul nostru.

— Timpul a început a se răcori simțitor și lipsa femeilor se simte de cel ce luxul nu le permite a da 500 lei pe mta de kgr. de lemea.

Din Șelmeni

Dumitac a avut loc la localul școlii primare, o frumoasă serbare școlară, dată de elevii de etel.

Serbara s'a deschis priet'o cavătare a elevului Greavu Ștan care a vorbit localitorilor despre istoricul satului Șelmeni, activitatea dela înfăptuire și până acum și de viitorul acestui sat. La urmă d-sa a vorbit despre nevoile localitorilor mal de căpetenie și cum s'ar înlătura acestea.

După sfârșirea discursului, un potop de aplauze ce nu se mai sfârșeau a izbucnit din sală. Etevel Hristache Gh prin recitarea „Se desleapă Voevozii” a sărbătorit de asemenea mizeria la public.

În general, succesul acestei serbări, a fost destul de răușțit pentru interpreți și satisfăcător pentru auditor. S.

Târgul cerealelor

Peștele dobrogea

Oborul Constanța cel mai puțin activ. Pe ziua de eri 21 Sept. au fost vândute la total 449 care cereale.

255 căruțe orz cu 255 lei sută, 5 in 780, 124 ovăz 280, 5 grâu 370, 19 rap sem. 510, 31 rap sălb. 300, 2 muștar 420, 18 meiu 345, 11 fasole 450

În oborul Tulcea au intrat pe ziua de 19 eri. 872 căruțe cereale și anume: 753 orz vândut cu 280 lei sută, 5 in ca lei 750 sută, 7 secară cu 300 lei sută, 102 rapiță neagră cu 350 lei sută, 5 rapiță sălbatecă cu 400 lei sută și 2 muștar cu lei 450 sută.

Oborul Silistra a fost pe necoate și cel mai activ din toate oboarele dobrogeane. În total s'au vândut în acel obor 1250 căruțe de cereale. 927 căruțe fasole s'au vândut cu 350 lei bl., 46 care cu grâu a 225 lei sută, orzul s'a vândut cu 155 lei bl.

Practicant pentru birou, bine plătit, se caută la Asociația Comerțială Română str. Mircea 3 1151 5

Tânăr perche cantă mal în bucătărie și loc pentru lemne, plătește bine. A se adresa la Grănarul Românesc Remus Opreanu No. 6 1146 3

La Cerna-voda de vânzare 10 ha. pământ arabil sau industrie. Adresa: avocat Timircea Constanța str. Al. Lahovari No. 6. 1141 5

Se caută casieră pentru restaurant „Grand Hotel” 1142-5

Trion (cilindru) nou pentru cu război de vânzare la moara din Aliman. 1136-5

De vânzare zece hectare teren de război ori locuințe. În vecinătatea imediată a gării Medgidia. A se adresa d-lui Conf. N. Sarry 1117

De închiriat 4 camere, entru, bucătărie, megarze, curte mare, lângă Biserica Sf. Gheorghe str. Preda Băzeanu 7. 1116 10

Invitațiune Invit pe d. Rize C. Niculescu, Amiralul marinei și Mi. I. terel de război, de a-mi ach. suma de bani ce-mi datorate.

În curând voi publica și: „Măști negustori din Constanța”. Cotescu, str. Tudor Vladimirescu No. 6 Constanța. 2-

Trifon Oprea Contabil autorizat și Bilanțier, predă lecțiuni de contabilitate asigurând pe amatori că în 3 luni pot deveni contabili desăvârșiți. 961 30 Adresa: Ion Lahovari 102

Vechiul Depozit DE

CHERESTEA Iordan Săvulescu din MEDGEDIA Face cunoscut tuturor Dobrogeenilor amatori de Construcții că este asortat cu tot felul de materiale de lemnărie de prima calitate, cu prețurile cele mai efitne. 984 10

Ștefan Sandu Ștefan Negrescu fost procurator AVOCAT BIRoul: LOCUIŢA: Str. V. Alexandri 7 Str. I. C. Brătianu 20 Et. I lângă Poștă 1095-30 Constanța BUCUR CONSTANTINESCU AVOCAT Str. Caza Vodă 32, Constanța

D-L. Rosenblatt Rolli interne, Sifilis, Copii Injecțiuni intravenoase cu Neosalvarsan, Cyetur de Mercur, și iod No. 51 Str. Mangaliel No. 51 Consultații s-9 a. m. și 4-6 p. m.

Polimen Constantin Str. Otiliei No. 25 Constanța Mare atelier de trăsari și cărube Execuți și orice reparațiuni la această ramură Execuție și durabilitate garantate 599-90

Se execută orice fel de ajur, pentru rochii, batiste și albituri a se adresa strada Mihail Cogălniceanu No 44. 6075-15

DOCTOR AUERBACH dela Facultatea de Medicină din Paris BOALE DE COPIL, INTERNE ȘI SIFILIS Consultații 8-12 dim. și 1-4 p. m. Str. Mircea 60

G-I Dr. Urdăreanu C. Specializat la Paris pentru boale de ochi și urechi — Prescrie ochelari — Face operații de ochi și — urechi — 125 Ore de consultațiuni 1-4 p. m. No. 55 Str. Dorobanților colț cu str. Tudor Vladimirescu

Etura de avocat și notariat **Petru M. Nițescu** AVOCAT Telefon: 71-9, Bul. Regina Maria 46

Doctorul ROSETTI Chirurg, Secundar al Spitalului Genito-Urinare 247-30 INJEȚII INTRAVENOASE (Neosalvarsan, clorură de mercur) Strada D. A. Sturza No. 4 (vis-a-vis de „Mercur”) CONSULTAȚIUNI 1-4 și 5-7 d. z.

AL. NEGREA — Avocat — Str. D. A. Sturza 37 Consultațiuni: 7-9 a. m. — 4-7 d. a.

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST Lucrări moderne în aur și caotic Consult. 9-12 și 2-6 834-50 Strada MIRCEA No. 53

GEORGE BEREN AVOCAT Consultațiuni 7-10 a. m. și 4-7 p. m. Str. Mircea 108 109-

Medic-dentist Dna doctor I. Weisz-Sch, fostă asistentă la clinica stomatologică din Viena execută lucrările cele mai noi, în aur, platină și cauciac, aranjează dinții neregulați și tratează orice boală de gură. Consultațiuni dela 9-12 a. m. și 3-6 p. m. Constanța, str. Carol No. 90. 784-30

Dr. I. Teodorescu fost extern, intern, preparator de laborator etc. Specialist în boli interne și aortice. Medic primar al serviciului medical Spitalul comunal. Consultațiuni 3-5 p. m. Str. Decabal No. 20 — Constanța — 1085-30

D' Goldemberg — MAMOS — Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin INJEȚIURI INTRAVENOASE CU CENZURII DE MERCUR și Neosalvarsan 100 Constanța Str. Remus Opreanu 9 Alături de hotel Palace

G. G. ANASTASIU AVOCAT 4101-30 Str. D. A. Sturza 4

Federata Cooper. Sătești str. Traian No. 1 Constanța s'a mutat de la 10 Septembrie a. c. în str. Măngăliel, casele comunității musulmane (fost magazinul Ion Bulgărea, unde va pune spre vânzare, stocuri noi de mărfuri cu prețuri efitne.

CHERESTEA bună și convenabilă găsiți numai la vechiul depozit **ALBERT THEILER** 899-30

Grand Hotel CONSTANTA Proprietar: **D. ST. DIMITRIU** Hotel cu toate instalațiunile moderne **CALORIFER** Băi, apă caldă și rece în fiecare odaie **Vedere la mare. Salon de lectură. Telefon** Restaurant de primul rang **Orchestra clasică** 1092-30

Petru G. Manta Expedițiuni-Vămuri-Transporturi CONSTANTA Strada D. A. Sturza No. 13 Concesionarul exclusiv al operațiunilor de vămire a coletelor poștale externe. Autorizat de Direcția Generală a Vămirilor. Intreprinde ori ce operațiuni de acest soi. 1073 30 TELEFON 51/2

Vizitați noul depozit de făină și Cereale **HORALAMBIE F. VASILIU** Strada Ștefan cel Mare No. 86 (proprietatea Funogea) lângă oborul de cereale 1704-15 Asortat cu toate cereale și derivatele lor precum: mălai, proaspăt, orz, ovăz, fasole, mei, grâu, secară, irimic, țărăie, porumb, linte, năut și făină albă cal. I, și II-a **Pentru d-nii băcani vinde ori ce cantități** Mai efitn ca ori unde, sfidând orice concurență. INCERCAȚI ȘI VA VETI CONVINGE

APE MINERALE. Caclulata, Carabana, Buda, Karlsbad, Mühlbrun, Slanic 1, 2 și 3, Vâlcele (Elipatak) Vichy Celestine. **Bonete pentru BAIE** franțuzești, pentru dame și bărbați. Costume de baie, mănuși pentru fricțiuni și loofah. Plute pentru inot, pucioasă pentru băi, bureți naturali și de cauciac **HEMOFER** Sirop vital, Iodone, Robin, Quinlum Labarraque, Urolisina, Urodonal, Neosalvarsan, Huile Grise, Enesol, Electragol, Biodură și Cianură de Mercur, creolină, acid fenic și naftalină **CAUCIUCARIE** Pânză cauciacată (mușama) Irigațoare de cauciac, Centare elastice (burtiere) Clorapi de cauciac și feși elastice pentru varice. Vată și Pansamente **IRIDE** Renumite vopsele de casă în toate culorile pentru lână bumbac și mătase la **DROGUERIA ȘI PARFUMERIA PETRE TANAȘOCA** Str. Carol No. 34 Constanța 1005-50 Se fac Expediții în colete poștale

Carton American „RUBERR TYPE” PENTRU ACOPERIT CASE Vinde ori ce cantități și primește comenzi Soc. „SICIO” din București prin reprezentanța generală pentru Dobrogea și Cadrilater „ARGUS”-B. Bacal — Constanța Str. MANGALIEI 58 vis a vis de Hanul Mândra 1150-30

S'a deschis MAGASINUL MANON (Plaza Independenței No. 11) Proprietari: **M. Marcovici & H. Lupescu** Cel mai bine asortat în articole bărbătești, Galanterie pentru Doamne, Parfumerie, Mercerie, precum și în Confecțiuni și Pălării de Dame — ULTIMELE CREAȚIUNI — 981-30 Toate articolele se vând cu prețuri de concurență **Atelier pentru reparații de Mode**

VECHIUL ȘI APRECIATUL VOALETA —MAGAZIN— No. 11— Plaza Independenței —No. 11 Trecând sub proprietatea directă a Domnișoarei **ELISA OASAPEANU** și reasortându-se cu ultimele noutăți din Viena și Ceho-Slovacia atrage atenția distinsei sale clientele asupra **Modelurilor Garniturilor** de pălării, fetru, croasa, egrete, fantaisiuri, ca și a de rochii, flori fine, precum și tot felul de articole bărbătești în schimbul unor prețuri cari rivalizează cu ale celor mai mari magazine, defidând orice concurență. 1039-30

CEASORNICARIE DE PRECIZIE Argin țării de artă 781-90 Bijuterie fină —vis-a-vis— **CEASORNICĂRIA „OMEGA”** Strada CAROL Hotel Comercial **JACK PANIOI** GENTI DE ALPACA ȘI ARGINT CADOURI PENTRU NUNȚI ȘI LOGODNE ATELIER DE REPARAȚIUNI

Magazinul Răli Frangopol Fii & C. C. Rompapa Constanța str. Carol 52 Telefon 43/2 oferă cu prețurile cele mai avantajoase, engros și endetail: zahăr, untdelemn, cafea, sardele, orez, conserve, sodă caustică și cristalizată, hârtie de ambalaj, săpunuri, lumânări, ceal și ori-ce articole de coloniale

CEASORNICĂRIA „Balneară” „MERLAUB” Cordoane și figuri orientale—Obiecte cu Souvenir de Constanța Expoziție permanentă de cadouri și noutăți exotice — Vaze și lămpi originale Lamartine — **VERIGHETE de Legenă** Genți de argint și de alpaca Model 923 Articole Bisericești și Cadouri pentru Nunți și Botezuri Registrul de artă. — Concesionară de Precizie — Mare surseiment de Mărfuri Fine

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANTA Mare depozit de **CARBUNI Englezești** Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari la **DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana 3** Ori ce cerere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIU No. 28, Constanța 8522

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd. — LONDON — Linie reguțată și rapidă dinușnă transatlantică **CONSTANTA-NEW-YORK** TRANSATLANTICUL DE LUX  521 **„Megali Hellas”** sosește pe ziua de 16 Sep. și pleacă 17 Septembrie **„King Alexander”** sosește la 3 și pleacă la 4 Octombrie **„TEMISTOCLE”** sosește la 4 și pleacă la 17 Octombrie **„CONSTANTINOPLE”** sosește la 4 și pleacă pe ziua de 6 Septembrie Pentru orice informațiuni a se adresa la reprezentanții generali **M. EMBIRICOS & Co.** BUREAUL: București, Str. Academiei No. 1 și 2, Tel. 2030 și 6410 BUCUREȘTI: Constanța Str. Lascar Catargiu No. 28 Galați, Str. Speranței No. 28 Brăila, Str. Balvedere No. 1

Marele Hotel Constanța-Palace Confort modern. — Calorifer. — Ascensor Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele **RESTAURANT DE PRIMUL RANO** Deschis în tot timpul anului 289 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu pensiuă

Depozit de Ţoale și Mușamale **P. LULUDI** 416-51 Str. Cristea Georgescu, Constanța A pus în vânzare Mușamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascar Catargiu No. 28